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Kar ve sis manzarası
havadan görüntülendi

Güvenli Okul Güvenli Gelecek

Ardahan’da bulunan Çamlıçatak ormanları ile Hanak
ilçesinde bulunan Hanak ormanlarında kar ve sis
manzarası havadan görüntülendi. İki gün önce etkili
olan kar yağışıyla ormanlar beyaza büründü. Karla ka-
planan ormanlar güzel bir manzara oluşturdu.
Bölgede kalınlığı yaklaşık 20 santimetreye ulaşan kar
ile Hanak ormanlarında etkili olan sis bulutları,
vatandaşların ilgisini çekiyor. Ağaçların üzerine
yapışan kar kütleleri de güzel görüntüler ortaya
çıkmasına neden oldu. Ormanlık alanda etkili olan kar
yağışı, dronla görüntülendi.
Doğa fotoğrafçısı Doğu Yılmaz, Ardahan’ın her
mevsim ziyaretçilerine farklı güzellikler sunduğunu
söyledi. İHA

Ardahan-Ardanuç karayolu kar
nedeniyle ulaşıma kapandı
Ardahan il karayolu ağında bulunan Ardahan-Ardanuç
yolu Geçitli mevkii kar ve tipi nedeniyle ulaşıma
kapatıldı. Geçitli köyü mevkiinde karayoluna konulan
tabela ile yolun kar ve tipi nedeniyle trafiğe kapatıldığı
duyuruldu.
Ardahan’da etkili olan soğuk hava yüksek kesimlerde
yerini kar yağışına bıraktı. Ardahan-Ardanuç yolu
Geçitli mevkii kar ve tipi nedeniyle ulaşıma kapatıldı.
Kış şartlarının ağır geçtiği bölgede yaklaşık 5 ay yol
ulaşıma kapanırken, karayoluna konulan tabela ile
yolun kar ve tipi nedeniyle trafiğe kapatıldığı duyu-
ruldu. İHA

Şenol Kirman- Ardahan’da “Güvenli Okul Güvenli
Gelecek” projesi kapsamında Bağdeşen Köyü Şehit
Er İnan Akçam ilk ve ortaokulu ziyaret edildi.
Ardahan İl Jandarma Komutanlığı Çevre Doğa ve
Hayvan Koruma Tim Komutanlığı, Çocuk Kısım
Amirliği, Köpek Unsuru, Doğa Koruma ve Milli
Parklar Şube Müdürlüğü ekipleri ve Ardahan
Üniversitesi Bir Düşüncem Var Gençlik Kulübü
üyesi gençlerin katılımıyla “Güvenli Okul Güvenli
Gelecek” projesi kapsamında Bağdeşen Köyü Şehit
Er İnan Akçam ilk ve ortaokulu ziyaret edildi.
Okulda öğrenim gören öğrencileri sınıflarında zi-
yaret eden ekipler, çeşitli etkinlikler düzenleyerek
onlarla birlikte oyunlar oynadı. Etkinliklerin
ardından öğrencilere çeşitli hediyeler verildi.

Aktürk Oto Galeri işletmecisi Selçuk Aktürk, Ardahan TV’ye özel açıklamalarda bulundu

Şenol Kirman- DEVA Par-
tisi Ardahan İl Başkanlığı,
mahalle ve köy temsilcilerini
atamaya devam ediyor.
DEVA Partisi Ardahan İl
teşkilatı atadıkları mahalle ve
köy temsilcileriyle parti
binasında bir araya gelerek il
başkanı ve yönetim kurulu
üyeleri tarafından belgeleri
ve rozetleri temsilcilere
takdim edildi. 
DEVA Partisi Ardahan İl
Başkanı Candar Yılmaz
yaptığı açıklamada; “Arda-
han için çalışacak dinamik

bir ekip oluşturarak,
halkımızın göstermiş olduğu
tevazua  layık olmaya
çalışıyoruz. Kartalpınar,
Ardıçdere, Sugöze,
Çatalköprü, Samanbeyli köy-
lerimiz ve Kaptanpaşa Ma-
hallemizin temsilcilerinin
atamasını yaptık. Gün
geçtikçe Ardahan DEVA
ailesi büyümektedir. Üye
kayıtlarımız da yoğun bir
şekilde devam etmektedir.
Faaliyetlerimize durmadan
devam edeceğiz, halkımızın
yanındayız” diye konuştu.

Selçuk Aktürk: “Aktürk Oto
Galeri, kalitenin, huzurun,
güvenin adresi oldu”

Ardahan DEVA ailesi büyüyor

Şenol Kirman- Aktürk Oto Galeri
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk
Aktürk; “Aktürk Oto galeri
kalitenin, güvenin, huzurun adresi
oldu. Bizde bunu Allahın izni ile
boşa çıkarmayacağız. Tüm
amacımız, gayemiz bu yönde” dedi.
İkinci el araç piyasasını
değerlendiren Aktürk Oto Galeri
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk
Aktürk, “İkinci el araç piyasasında
genel ekonomide bir durgunluk var,
haliyle bize de yansıyor. Ama bizim
kendi özel hizmetlerimizden
kaynaklı işlerimiz iyi şükür.
Çalışıyoruz, hareketlilik var, bizde
genel olarak bir sirkülasyon var.
Ama tabi ekonomideki beklentiler
bizi de etkiliyor. Bundan kaynaklı
tam istenilen düzeyde değil” diye
konuştu.

HER KESİME 
HİTAP EDİYORUZ

Aktürk konuşmasına şöyle devam
etti; “Bizde her bütçeye uygun araç
var. Bu yüzden herkese hitap ede-
biliyoruz. Yüksek modelli araçlar-
dan işte sıfır araçlardan daha alt
segmentlerde araçlardan hepsi var.
Bu da haliyle bir talep yaratıyor. Bir
hareketlik var. Önümüz kış, kış
sürecine giriyoruz. Ama biz kışı da
çok yoğun geçireceğimizi
düşünüyoruz, bir talep var”

KALİTEYİ VE STANDARTI
ARTTIRDIK

Biz başladığımızdan itibaren şunu
söylüyoruz; biz araç piyasasını
genişleteceğiz, bu işin standartını
arttırıyoruz, kalitesini arttırıyoruz,
daha da arttıracağız. Çünkü Arda-
han bir il sonuç itibariyle ve ekono-

minin yoğun döndüğü,
hayvancılıkla uğraşılan sıcak
paranın döndüğü bir il. Ama bugüne
kadar şöyle bir durum vardı,
vatandaşlarımız hep dışarıdan araç
temin ediyordu, ya da dışarıya
araçlarını satmak durumunda
kalıyorlardı. Biz bu boşluğu gördük,
fark ettik ve bizde bunun gereklerini
yapmaya çalıştık kendi işimize
sarıldık. Kaliteyi ve standartı
arttırdık. Daha da ötesi
arkadaşlarımızın vatandaşın, bu-
radaki esnafın, köylünün ihtiyacı ne
ise ihtiyacı karşılar nitelikte araçlar
bulmaya çalıştık. Ve her aracımızın
arkasında onlardan önce mal sahip-
lerinden,  müşterilerimizden önce
onların adına biz aldık. Bu araçların
ilk başta biz uygunluğunu test ettik,
tüm bakımlarını yaptık, bir eksiklik-
leri varsa giderdik, aynı zamanda
onlara maddi anlamda bir güven
ortamı yarattık.

AİLE ORTAMI YARATTIK

Sadece Ardahan’a değil Doğu böl-
gesine ve birçok ile hizmet veriy-
oruz. İnsanlarımız diğer illere gidip
araç alırlardı. Şimdi o bölgelerden o
illerden Aktürk oto galeriye gelip
araç alıyorlar. Aynı şekilde
araçlarını gün içerisinde nakite çe-
virebildikleri için araç satmak
isteyen insanlar çok rahat bir
şekilde gelip nakite ulaşabiliyorlar.
Ve daha da ötesi her bütçeye ver
segmente uygun araç olduğu için el-
lerindeki araçları çok rahat
değiştirip, takas edebiliyorlar, bizde
onları bu konuda aydınlatıyoruz. Bu
bölgeye hangi araç hitap edebilir
yada bir bayana bir köylüye hangi
araç hitap edebilir, bunları da
bildiğimiz için böyle bir karşılıklı
aile ortamı yaratarak bu konuda
yardımcı oluyoruz.

ŞUBELEŞMEYİ
DÜŞÜNÜYORUZ

Standartı yakaladık, potansiyeli de
yakaladık, belli bir piyasanın büyük

bir kesimine hitap ediyoruz. Bek-
lentilerin üstüne çıktık diyebilirim.
Bizim amacımız bununda ötesinde.
Daha da ileriye taşıyacağız,
şubeleşmeye doğru gideceğiz,
ilçelere kadar şubeleşmeyi
düşünüyoruz, bunun hazırlıklarını
yapıyoruz. Aynı zamanda sıfır araç
bayiliği noktasında da bazı
girişimlerimiz var.
Bize karşı ilgiyi, talebi karşılamada
zorluk yaşıyoruz, çünkü yoğun bir
ilgi var yoğun bir talep var, ama
hizmet sunmaya devam edeceğiz.
Aktürk oto galeri kalitenin,
güvenin, huzurun adresi oldu. Bizde
bunu Allahın izni ile boşa
çıkarmayacağız. Tüm amacımız
gayemiz bu yönde.  Bilmeyen in-
sanlar, arkadaşlarımızda var ise on-
larda çayımızı içmeye gelip bizi
tanıyabilirler” şeklinde konuştu.

YouTube Ardahan Medya TV

kanalımıza abone olmayı

unutmayınız...
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Ardahan Köprülü Beldesi’ne bağlı Du-
rançam Köyünde iki yıl önce yapımı üstle-
nen firmanın ödeme alamadığı için inşaatı

duran ve yapımı yılan hikayesine dönen
Durançam Barajı için Devlet Su İşleri
tarafından yeniden ihale yapılacağı

açıklandı.
AK Parti Ardahan Milletvekili Prof.Dr
Orhan Atalay, sosyal medya sayfasında
yaptığı açıklama şöyle:
DSİ Gn Müdürümüz ve DSİ Strateji Daire
Başkanımızla dün yaptığımız
görüşmelerde Ardahan projeleriyle ilgili
son bilgileri paylaşmak isterim:
1- %30 fiziki gerçekleşmesi tamamlanmış
bulunan ancak yüklenici firmanın tasfiye
edilmesi nedeniyle inşaatı durmuş bulu-
nan DURANÇAM Sulama Barajı’mız
2022 ek yatırım programına alınmış olup
önümüzdeki günlerde ihalesi yapılacaktır.
2- Beşikkaya ve Burmadere Barajlarımız
ise, 2023 yatırım programına teklif
edilmiş olup Cumhurbaşkanlığı Strateji
Dairesi Başkanlığı’nca değerlendirme
sürecine alındı.
Küçük ama Güzel Memleketimizi
bereketli günler bekliyor. Hayırlı olsun.

Haber merkezi

Durançam Barajı 
yeniden ihaleye çıkıyor

Çıldır Meslek Yüksek Okulu'nda "1 Aralık Dünya AIDS Günü"
dolayısıyla eğitim verildi. Çıldır Meslek Yüksek Okulu öğrenci ve
akademisyenlerine HIV ( İnsan Bağışıklık Yetmezliği Virüsü) ve
AIDS ( Edinilmiş Bağışıklık Yetersizliği Sendromu) hakkında dok-
tor Ozan Koray Yeni ve hemşire Gül Kaya Eşiyok tarafından eğitim
verildi. 
İnsanların doğrudan bağışıklık sistemlerine zarar veren virüsün be-
lirtileri, vücut direncini azaltarak insanların kolayca hasta olmasına
neden olması, bağışıklık sistemini zayıflatması ve ölümle sonuçlan-
abilmesi ile alınması gereken tedbirler hakkında bilgiler
paylaşılarak sunum gerçekleştirildi.                      Haber merkezi

CMYO 'da aıds hakkında bilgilendirme

Ardahan’ın Posof ilçesinde etkili olan kar yağışıyla Posof vadisi
beyaza büründü.
Ardahan'ın Posof ilçesinde etkili olan sağanak yağış yerini kar
yağışına bıraktı. Posof vadisinin tamamı kar yağışının etkisiyle
beyaza bürünürken, ortaya kartpostallık görüntüler çıktı.      İHA

Posof vadisi beyaza büründü

Ardahan İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından davetli olarak İlim-
izde bulunan Yazar Dr. Halit Ertuğrul hafızlık kurslarına ziyarette
bulundu.
Eğitimci-Yazar Dr. Halit Ertuğrul Ardahan İl Müftülüğü
bünyesinde bulunan kız ve erkek hafızlık kurslarına ziyarette bu-
lundu.
Ziyarette öğrenciler ile bir araya gelen Dr. Ertuğrul, eğitim,
eğitimde motivasyonun ve hafızlığın önemine dair söyleşi
gerçekleştirdi. Ziyaretin sonunda hafız öğrenciler ile hatıra resmi
çekildi.   Haber merkezi

Eğitimci-Yazar Dr. Halit Ertuğrul
Kur’an kurslarını ziyaret etti
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Yurdun kuzey ve iç kesimlerinin parçalı yer
yer çok bulutlu, Marmara'nın kuzeyi, Orta
ve Doğu Karadeniz kıyıları ile Bursa ve
Balıkesir'in kuzeyi, Çanakkale'nin doğusu,
Kastamonu kıyıları, Sinop, Kars ve Arda-
han çevrelerinin yağışlı diğer yerlerin az
bulutlu geçeceği tahmin ediliyor.
Yağışların genellikle yağmur ve sağanak,
Doğu Karadeniz'in iç kesimlerinin yüksek-
leri ile Doğu Anadolu'nun kuzeydoğusunda
karla karışık yağmur ve kar şeklinde olması
bekleniyor. 
Marmara'nın güneyi ve doğusu ile iç ve
doğu kesimlerde sabah ve gece saatlerinde
yer yer sis ve pus hadisesi görüleceği tah-
min ediliyor. Meteoroloji Genel
Müdürlüğünden alınan tahminlere göre,
hava sıcaklığında önemli bir değişiklik
beklenmiyor. Mevsim normalleri civarında
seyredeceği tahmin ediliyor.  Rüzgarın
genellikle kuzey ve kuzeydoğu yönlerden
hafif, ara sıra orta kuvvette esmesi bek-
leniyor.                                                İHA

Kars ve Ardahan 
çevreleri yağışlı geçecek

Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) Kasım ayında yıllık yüzde 84,39,
aylık yüzde 2,88 oldu.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2022 yılı Kasım ayı en-
flasyon rakamlarını açıkladı. Buna göre, Tüketici fiyat endeksin-
deki (TÜFE) değişim 2022 yılı Kasım ayında bir önceki aya
göre yüzde 2,88, bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 62,35,
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 84,39 ve on iki aylık or-
talamalara göre yüzde 70,36 olarak gerçekleşti.
Bir önceki yılın aynı ayına göre en az artış gösteren ana grup
yüzde 35,87 ile haberleşme oldu. Buna karşılık, bir önceki yılın
aynı ayına göre artışın en yüksek olduğu ana grup ise yüzde
107,03 ile ulaştırma oldu.
Ana harcama grupları itibarıyla 2022 yılı Kasım ayında bir
önceki aya göre en az artış gösteren ana grup yüzde -1,42 ile
giyim ve ayakkabı oldu. Buna karşılık, 2022 yılı Kasım ayında
bir önceki aya göre artışın en yüksek olduğu ana grup ise yüzde
5,75 ile gıda ve alkolsüz içecekler oldu.
2022 yılı Kasım ayında, endekste kapsanan 144 temel başlıktan
(Amaca Göre Bireysel Tüketim Sınıflaması-COICOP 5'li
Düzey), 17 temel başlığın endeksinde düşüş gerçekleşirken, 8
temel başlığın endeksinde değişim olmadı. 119 temel başlığın
endeksinde ise artış gerçekleşti.
Özel kapsamlı TÜFE göstergesi yıllık yüzde 76,18, aylık yüzde
2,73 oldu
İşlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile altın
hariç TÜFE'deki değişim, 2022 yılı Kasım ayında bir önceki aya
göre yüzde 2,73, bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 54,68,
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 76,18 ve on iki aylık or-
talamalara göre yüzde 61,31 olarak gerçekleşti.
Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yıllık yüzde 136,02,
aylık yüzde 0,74 arttı
2022 yılı Kasım ayında Yİ-ÜFE bir önceki aya göre yüzde 0,74,
bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 98,20, bir önceki yılın
aynı ayına göre yüzde 136,02 ve on iki aylık ortalamalara göre
yüzde 128,94 artış gösterdi.
Sanayinin dört ana sektöründen imalat endeksi yıllık yüzde
107,64 arttı
Sanayinin dört sektörünün yıllık değişimleri; madencilik ve taş
ocakçılığında yüzde 146,43, imalatta yüzde 107,64, elektrik, gaz
üretimi ve dağıtımında yüzde 442,97 ve su temininde yüzde
114,41 artış olarak gerçekleşti.
Ana sanayi gruplarının yıllık değişimleri; ara malında yüzde
103,78, dayanıklı tüketim malında yüzde 93,87, dayanıksız tüke-
tim malında yüzde 124,66, enerjide yüzde 337,34 ve sermaye
malında yüzde 86,41 artış olarak gerçekleşti.
Sanayinin dört ana sektöründen imalat endeksi aylık yüzde 2,01
arttı
Sanayinin dört sektörünün aylık değişimleri; madencilik ve taş
ocakçılığında yüzde 4,99 artış, imalatta yüzde 2,01 artış, elek-
trik, gaz üretimi ve dağıtımında yüzde 5,17 azalış ve su temi-
ninde yüzde 3,39 artış olarak gerçekleşti.
Ana sanayi gruplarının aylık değişimleri; ara malında yüzde
1,88 artış, dayanıklı tüketim malında yüzde 2,62 artış,
dayanıksız tüketim malında yüzde 2,68 artış, enerjide yüzde
4,24 azalış ve sermaye malında yüzde 2,83 artış olarak
gerçekleşti.
Yıllık Yİ-ÜFE'ye göre 21 alt sektör daha düşük, 8 alt sektör daha
yüksek değişim gösterdi
Yıllık en düşük artış; yüzde 64,45 ile ana metaller, yüzde 65,31
ile diğer ulaşım araçları, yüzde 74,89 ile metal cevherleri alt sek-
törlerinde gerçekleşti. Buna karşılık elektrik, gaz, buhar ve ik-
limlendirme yüzde 442,97, diğer metalik olmayan mineral
ürünler yüzde 203,36, ham petrol ve doğal gaz yüzde 202,77 ile
endekslerin en fazla arttığı alt sektörler oldu.
Aylık Yİ-ÜFE'ye göre 6 alt sektör daha düşük, 23 alt sektör daha
yüksek değişim gösterdi
Aylık en yüksek azalış; yüzde 5,17 ile elektrik, gaz, buhar ve ik-
limlendirme, yüzde 2,02 ile kok ve rafine petrol ürünleri, yüzde
0,70 ile ana metaller alt sektörlerinde gerçekleşti. Buna karşılık
diğer madencilik ve taş ocakçılığı ürünleri yüzde 7,04, deri ve
ilgili ürünler yüzde 4,92, kağıt ve kağıt ürünleri yüzde 4,10 ile
endekslerin en fazla arttığı alt sektörler oldu.                    İHA

Enflasyon rakamları açıklandı
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Seferberlik kapsamda her bir paydaşı ve bütün su kullanıcılarını
kapsayacak çalıştaylar, eğitimler, atölye çalışmaları, farkındalığı
artırıcı yayınlar ve benzeri etkinlikler ile su verimliliği kültürünün
yaygınlaştırılması ve su verimliliği uygulamalarının hayata geçir-
ilmesi hedefleniyor
- Tarım ve Orman Bakanlığı Su Yönetimi Genel Müdürlüğü,
belediye şebeke kayıplarının önlenmesi için belediyelere teknik
destek verecek Tarım ve Orman Bakanlığınca, su kaynaklarının
sürdürülebilirliğinin sağlanması ve gelecek nesillere aktarılması
için ülke sathında "Ulusal Su Verimliliği Seferberliği" başlatıldı.
Türkiye, küresel iklim değişikliğinin etkilerinin yoğun hissedildiği
Akdeniz kuşağında yer alıyor ve yüksek risk grubu ülkeler
arasında kabul ediliyor.
Gelecek 100 yıl için yapılan iklim değişikliği tahminlerine göre,
ülkede su kaynaklarının yaklaşık yüzde 25 azalması bekleniyor.
Yarı kurak iklim kuşağında olan ülkede suyun etkili yönetilmesi,
suyun kullanımının planlamasının iyi yapılması hayati öneme
sahip. Bu kapsamda optimum su tüketimine yönelik bir takım ted-
birler ortaya konuldu. Suyun nehir havzasında planlaması 2011'de
başlatılırken, su tahsis ve kuraklık planlarıyla da havza ölçeğinde
su bütçesi belirlenerek, her bir sektörün planlı su kullanımına
yönelik eylem planları geliştirildi.
Ayrıca, iklim değişikliğinin etkilerine uyum ve toplumun bütün
kesiminde suyun hayati önem taşıdığını vurgulamak, farkındalık
oluşturmak için de birtakım ilave çalışmalar, girişimler
gerçekleştirildi. Ülkede su kaynaklarının, içme-kullanma suyu,
tarım, sanayi ve diğer faaliyetlerde kullanılması ve kaynakların
devamlılığının sağlanması ile gelecek nesillere aktarılması için su
kaynaklarının verimli ve sürdürülebilir kullanılması kaçınılmaz
oldu. Bu gerçeğin bilinciyle Bakanlık tarafından bütün ülke
sathında "Ulusal Su Verimliliği Seferberliği" başlatıldı.
Bu kapsamda her bir paydaşı ve bütün su kullanıcılarını kapsaya-
cak şekilde çalıştaylar, eğitimler, atölye çalışmaları, farkındalığı
artırıcı yayınlar ve benzeri etkinlikler ile su verimliliği kültürünün

yaygınlaştırılması ve su verimliliği uygulamalarının hayata geçir-
ilmesi hedefleniyor. Hazırlanan rehber dokümanlar ve sektörel
planlar ile tüm su kullanıcılarına teknik destek sağlanması
amaçlanıyor.
Sektörel bazda düzenlenecek toplantı, çalıştay ve benzeri etkin-
liklerin yanı sıra görsel ve yazılı materyaller ile eğitici, bil-
gilendirici çalışmalar hazırlanıyor. Su ve kadın buluşmaları ile
toplumda önemli role sahip kadınların konuya ilişkin
farkındalığının artırılması önemli bir bileşen olarak görülüyor.
İKLİM DEĞİŞİKLİĞİNİN OLUMSUZ ETKİLERİ İÇİN YOL
HARİTASI HAZIRLANDI
Ülkede mevcut durumda içme suyu sistemlerinde yüzde 33,5 olan
su kayıplarının yüzde 25 seviyelerine çekilmesi, tarımda sulama
randımanının yüzde 49'dan yüzde 75 seviyesine çıkarılması,
sanayide temiz üretim teknolojileri ve verimlilik tekniklerinin
kullanılması ile temiz tatlı su kaynaklarından toplam su
kullanımının yüzde 25'e varan oranlarda azaltılmasının mümkün
olduğu öngörülüyor. Dolayısıyla iklim değişikliğinin su kaynakları
üzerindeki olumsuz etkileri ile mücadelede ülkenin yol haritası
hazırlandı.
SU YÖNETİMİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ BELEDİYELERE
TEKNİK DESTEK VERECEK
Tarım ve Orman Bakanlığı Su Yönetimi Genel Müdürlüğü
belediye şebeke kayıplarının önlenmesi için belediyelere teknik
destek verecek. 2014 yılında yayımlanan "İçme Suyu Temin ve
Dağıtım Sistemlerindeki Su Kayıplarının Kontrolü
Yönetmeliği"yle su idarelerinin su temininde, iletiminde,
dağıtımında ve tüketiminde su kayıplarının azaltılmasına yönelik
görev ve sorumlulukları belirlendi. Büyükşehir ve il belediyeleri
su kayıplarını 2023 yılına kadar en fazla yüzde 30, 2028 yılına
kadar ise en fazla yüzde 25 düzeyine; diğer belediyeler su
kayıplarını 2023 yılına kadar en fazla yüzde 35, 2028 yılına kadar
en fazla yüzde 30, 2033 yılına kadar ise en fazla yüzde 25 düzeyine
indirmekle yükümlü hale geldi.

4 ARALIK DÜNYA SU KAYIPLARI GÜNÜ-BELEDİYE SU
KAYIPLARI ETKİNLİĞİ
Başlatılan ulusal ölçekli su verimliliği seferberliği programları
kapsamında içme-kullanma suyu, tarım ve sanayi başta olmak
üzere yüksek su tüketimine sahip sektörlerde suyun verimli ve
sürdürülebilir şekilde kullanılmasına yönelik çalışmalar
yürütülüyor. Bahsi geçen "Ulusal Su Verimliliği Seferberliği"
programlarının içme-kullanma suyu sektörü bileşeni içerisinde, "4
Aralık Dünya Su Kayıpları Günü-Belediye Su Kayıpları Etkinliği"
düzenlenecek. Etkinlik kapsamında, ödül töreni, kardeş belediye
ilanı, çalıştay ve fuar organizasyonları yer alacak. Bu çalışma ile
içme suyu temin ve dağıtım sistemlerinde su kayıplarının
azaltılması ve su verimliliği uygulamaları konusunda paydaşlar
arasında bilgi ve tecrübe paylaşımı hedefleniyor.
Bakanlık ve Türkiye Belediyeler Birliği işbirliğinde, 5-6 Aralık
tarihlerinde Türkiye Belediyeler Birliği Konferans Salonu'nda
düzenlenecek etkinlikte, Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci ile
Türkiye Belediyeler Birliği Başkanı Fatma Şahin'in de yer alması
bekleniyor. Öte yandan Bakan Kirişci, 81 ilin belediye
başkanlarını 4 Aralık Dünya Su Kayıpları Günü'nde başlatacakları
"Su Verimliliği Seferberliği"ne davet etti.              Haber merkezi

Ulusal su verimliliği seferberliği başlatıldı

Merkezi İstanbul Ataşehir’de bulunan ve Başkanlığını Orhan
Çerkez’in yaptığı Kars Ardahan Iğdır Dayanışma Derneği (KAR-
DER), Engelliler Günü dolayısıyla bir kahvaltılı program düzen-
ledi.
Kars Ardahan Iğdır Dayanışma Derneği (KAR-DER) 3 Aralık
Dünya Engelliler Günü dolayısıyla Kadıköy Anadolu Sağırlar
Derneği ile birljkte düzenlediği etkinliğe Ataşehir Belediye
Başkan Yardımcısı Orhan Çerkez, CHP Ataşehir İlçe Başkanı
Celal Yalçın, İYİ Parti Ataşehir İlçe Başkanı Bora Yörükoğlu,CHP
Ataşehir Kadın Kolları Başkanı Seval Düzenli ve Dernek yöneti-
cileri katıldı.  Haber merkezi

KAR-DER’den Dünya 
engelliler günü etkinliği
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Ardahan’ın komşu ülkesi Gürcistan'a günü birlik
turlar yoğun ilgi görüyor.  Artvin,  Rize ve Trab-
zon başta olmak üzere birçok ilden tur şirketleri
Batum'a günü birlik turlar düzenliyor. Gezilere
katılanlar Türkiye'ye göre daha uygun fiyatlarla
telefon almak için uğraş veriyor.  Kafkaslar ve
Orta Asya'ya açılan kapısı durumundaki Sarp
Sınır Kapısı'nda günü birlik turlara yoğun ilgi
Pasaport ve vize gerekmeden sadece Türkiye
Cumhuriyeti kimliğiyle geçiş kolaylığı ve
Yurtdışı çıkış harcı 150 lira olan Gürcistan'a
vatandaşlar yoğun ilgi gösteriyor.
Artvin'in Kemalpaşa ilçesinde yer alan Sarp sınır
kapısından yürüyerek geçen vatandaşlar kimlik
kontrolleri ardından Batum'a giriş yapıyor. Döviz
bürolarında Türk liralarını Gürcistan'ın para bir-
imi Lari'ye çevirerek alışveriş ve yeme içme
ihtiyaçlarını karşılıyor. Artvin, Rize ve Trabzon
başta olmak üzere birçok ilden tur şirketleri Ba-
tum'a günü birlik turlar düzenliyor. Batum'a
gelen ziyaretçiler birçok tarihi ve kültürel yerleri
gezdikten sonra en uğrak noktalardan birisi ise
Ali ve Nino heykeli oluyor. Heykel kavuşamayan

iki genci temsil ediyor. 
Gezi turlarına katılan Yavuz Çetin, "Batum zaten
görmek istediğim bir yerdi ve direk kimlikle
girilebildiği için ülkemizden bir yer gibi geldi
bana. Bir tur vardı. Tura katıldık. Şartlar olarak
doğal şartlar Rize, Trabzon ve Artvin'den sonra
bir düzlük var bu biraz güzel yani. Böyle bir
yerin Türkiye'de olmasını çok isterdim açıkçası"
dedi. Şeyma Yazıcı ise, "Burada kiliseleri gezdik.
Ali Nino heykelini sahilini Karadeniz'e benzeyen
sahili var. Öyle gezmeye geldik kafa dağıtmaya
geldik. Biz Rize'de yaşıyoruz o yüzden
gelmişken burada yaşamışken bir de Batum'u
görelim istedik o yüzden geldik" diye konuştu.
Sevilay Tantoğlu'da, "Kemalpaşa'dan geldim.
Yaklaşık 4 kilometre uzaktayız. Yani geliyoruz
bazen değerlendiriyoruz. 
Yaklaşık 4 senedir gelmemiştim. 4 sene sonra
geldim bayağı bir değişmiş buralar bayağı bir
gelişmiş. Yalnız tek başıma da geliyorum çok
geldim eskiden benim kuaförüm buradaydı çok
geliyordum yani haftada bir geliyordum"
ifadelerini kullandı.                                    İHA

Ardahan’a komşu ülke Gürcistan'a 
günü birlik gezi turlarına yoğun ilgi
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CHP Kadın Kolları’ndan seçme ve
seçilme hakkının yıldönümü açıklaması
Cumhuriyet Halk Partisi Ardahan İl Kadın Kolları Başkanı Menekşe Bekmez, 5 Aralık 1934’te kadınlara
seçme ve seçilme hakkı tanınmasının 88. Yıldönümü dolayısıyla yazılı basın açıklaması yayınladı

Şenol Kirman- Başkan Menekşe Bekmez
açıklamasında şu ifadelere yer verdi;
“Bugün biz kadınlar için hayati öneme sahip olan
en onurlu günlerden birisidir. Ülkemizin kurucusu
ve kurtarıcısı Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün
öncülüğünde, 5 Aralık 1934 tarihinde seçme ve
seçilme hakkını kazandık. Dönemin Başbakanı
İsmet İnönü’nün ifadesiyle Atatürk’ün “en ileri de-
vrimlerinden” biri gerçekleşti. 
Birçok gelişmiş ülkeden önce kazandığımız bu
hak ile eşit yurttaş olma statüsüne kavuştuk. 1935
yılında gerçekleşen seçimlerde, kadınlar büyük bir
hevesle haklarına sahip çıktı ve oylarını kullandı.
Özellikle büyük şehirlerde, kadınların oy kullanma
oranı erkeklere yakındı. Seçim sonucunda 17
kadın milletvekili Meclis’e girdi. 1936 yılında
yapılan ara seçimle birlikte, kadın milletvekili
sayımız 18’e çıktı. Böylece Meclis’teki kadın mil-
letvekili oranımız yüzde 4,6 oldu. Bu oranla parla-
mentoda kadın temsilinde dünyada ikinci sırada
yer aldık.
Aradan geçen 88 yıla rağmen; ilerlemek bir yana
129’uncu sıraya geriledik. Örneğin bu oran, 2011
yılında kadınların seçme ve seçilme hakkını
kazandığı Suudi Arabistan’da yüzde 20, 2006’da
aynı hakkın tanındığı Birleşik Arap Emirlikler-
i’nde ise yüzde 22,5’tur.
Dünya Ekonomik Forumu tarafından hazırlanan
2021 Küresel Cinsiyet Eşitsizliği Raporu’nda yer
alan endekste ise Türkiye 156 ülke arasında 133.
sıradadır.

Seçmen nüfusunun yarısını kadınlar oluşturmasına
rağmen, kadınların karar alma süreçlerinde yeter-
ince yer almamaları ve siyasette ‘eksik temsil’
edilmeleri bir demokrasi sorunudur. 
Bu sorun öylesine büyük ki; araştırmalara göre
Türkiye’nin tam cinsiyet eşitliğine ulaşması için
152 yıla ihtiyacı var. Oysaki biz kadınların 152 yıl
beklemeye tahammülü yok!
Kadın kimliğinin, ulusal meclislerde ve yerel
yönetimlerde temsili için belirlenmiş olan kritik
eşik yüzde 33’dür. Peki, ülkemizde durum ne?
1934 yılından bu yana 23 Genel Seçim yapıldı.
Toplam 11 bin 385 milletvekili Meclis’te görev
yaptı. Bu vekillerin sadece yüzde 5’i, yani 598’i
kadın. Bugün Meclis’teki 580 milletvekilinin ise
yüzde 17,4’ü, yani 101’i kadın.
Ülkemizdeki 17 bakandan sadece biri, yani yüzde
5,8’i kadın.
1930-2019 yılları arasında yapılan 19 yerel
seçimde, toplamda sadece 156 kadın belediye
başkanı seçildi. Erkeklerde ise bu sayı 32 bin. 31
Mart yerel seçimlerine göre 1389 belediye
başkanının sadece 37’si, yani yüzde 3’ü kadın. 
2019 sonuçlarına göre, Türkiye’de toplam 50.217
muhtardan sadece 1.119’u kadın. Yani sadece
yüzde 2’si. Kadın belediye meclis üyesi oranı en
fazla yüzde 11, kadın il genel meclis üyesi oranı
ise en fazla yüzde 3 olabildi.
Gördüğünüz gibi bu oranlar, dünyaca kabul edilen
kritik eşiğin oldukça altında! Kısacası; Türkiye’de
kadınlar siyasette yeterince temsil edilmiyor. 

Biz, Cumhuriyet Halk Partisi olarak tüzüğümüzde
de kritik eşik olan yüzde 33 cinsiyet kotasını hay-
ata geçirdik. Elbette asıl hedefimiz tam eşitliktir.
Ayrıca partimiz geçen yıl devrim niteliğinde bir
adım attı. Kadınların siyasette eşit temsilini
sağlayabilmek amacıyla, Genel Başkanımız Sayın
Kemal Kılıçdaroğlu’nun ilk imzacısı olduğu yasa
teklifimizi Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne
sundu. Siyasi Partiler Yasası’nda değişiklik
öngören bu teklifimizle, milletvekilli seçimlerinde,
siyasi partilerin aday listelerinde, kadın-erkek eşit
temsilini sağlamayı hedefledik. Kadınların
seçilebilecekleri sıralarda olmasını garanti altına
almak için, listelerin bir kadın bir erkek şeklinde
"fermuar yöntemi” ile yapılmasını istedik. Bu tek-
lifimiz AKP ve MHP oylarıyla reddedilmiş olsa da
bizler eşitlik mücadelemizden asla
vazgeçmeyeceğiz! Eşit bir Türkiye’yi kadın-erkek
bir arada yeniden inşa edeceğiz. Cumhuriyetimizin
ikinci yüzyılını demokrasi ile taçlandıracağız!
Eşitsizlik sorunumuzun tek nedeni var: ZİH-
NİYET!
“Ben kadın erkek eşitliğine inanmıyorum”,
“anneliği reddeden kadın eksiktir, yarımdır",
“kadının kariyeri çocuk doğurmak” ifadelerini
kullanan zihniyetten eşitlik beklenilemez.
Kadınların en temel hakkı olan yaşam hakkına
sahip çıkamayan, koruma altında öldürülmelerine
seyirci kalanlardan samimiyet umulamaz. Bu zih-
niyet; biz kadınların yaşam hakkını savunan İstan-
bul Sözleşmesi’nden çekilmemizin tek nedenidir.
Bu karar alındığından bu yana, yüzlerce kadın ka-
tledildi. Katiller, cinayeti işlemeden önce nasıl
ceza indirimi alacaklarına dair internet araması
yapıyorlar. Yargılanırken bahanelerin arkasına
sığınıyorlar. Önceki yargı kararlarından cesaret
alıyorlar! 
Biz yaşam hakkımızı gasp eden bu hukuksuz
kararı asla tanımadık ve tanımayacağız!
İstanbul Sözleşmesi’nin hükümleri artık iç
hukukumuzun bir parçasıdır. İktidardan tek
talebimiz var: YASALARA DOKUNMA,
UYGULA!
Zaten en geç 6 ay sonra iktidara gelip, ilk 24 saat
içerisinde İstanbul Sözleşmesi’ni yeniden
yürürlüğe koyacağız. 
Toplumsal cinsiyet eşitliğini sağlamanın yolu;
kadını güçlendirecek eşitlikçi politikalardan
geçiyor. Bu amaçla partimiz, kadını güçlendirecek
üç önemli projeye imza attı.

İlki; iki yıl önce bugün İstanbul Sözleşmesi’nin bir
maddesini hayata geçiren YAŞAMHAK projem-
izdir. Bilindiği gibi; 444 82 85 numaralı alo şiddet
hattımız üzerinden, şiddet mağduru kadın ve
çocuklara 7/24 ücretsiz hukuki ve psikolojik
destek hizmeti sunuyoruz. Psikolojik, ekonomik,
dijital, cinsel ve fiziksel şiddet mağduru kadınlara
mahkemelerde, karakollarda, savcılıklarda, has-
tanelerde eşlik ediyoruz. Barolar, Sivil Toplum
Kuruluşları ve Meslek Odaları ile protokoller
imzalıyoruz. Cep telefonu uygulamamız
sayesinde, şiddet mağduru kadınların bize tek tuşla
ulaşmasını sağlıyoruz. Kendini güvende hisset-
meyen kadınlara, yürürken ya da yolculuk ederken
gideceği yere varıncaya kadar telefonun diğer
ucunda eşlik ediyoruz. 
İkincisi; yoksulluğu bitirecek olan AİLE
DESTEKLERİ SİGORTASI projemizdir. Aile
Destekleri Sigortası ile asgari ücret ve altında
geliri olan ya da hiç geliri olmayan tüm hanelerin
hayatına dokunacağız. Maddi desteğin yanı sıra
yaşam koşullarını iyileştireceğiz. Yoksulluğu
yöneten AKP zihniyetine inat, bizler yoksulluğu
bitiren olacağız! Sosyal devlet olmanın gereğini
yerine getireceğiz. Yapılacak maddi katkıları
kadının banka hesabına yatırarak, kadını
güçlendireceğiz.
Üçüncüsü; KADIN İSTİHDAMI projemizdir. Aile
içi bakım hizmetlerini kadınların omzuna
yükleyen ve kadını istihdam dışına iten bu düzeni
değiştirmek için adım attık. İktidarımızda, 5 yılda
6 milyon kişiye istihdam yaratacağız ve bunun 4
milyonu kadınlardan oluşacak. Bu istihdamı
güven veren ve istikrar yaratan dört ayaklı bir
stratejiyle hayata geçireceğiz. Birincisi; ülkemize
yeniden hukukun üstünlüğünü ve demokrasiyi
getireceğiz. İkincisi; üreten bir Türkiye tesis
edeceğiz. Üçüncüsü; ürettiklerimizi hakça
paylaşacağız. Masanın dördüncü ayağını da
kalkınmanın ve sürdürülebilirliğin sağlandığı bir
ekonomi oluşturuyor. Hiçbir çocuğun yatağa aç
girmediği bir Türkiye’yi hep birlikte inşa
edeceğiz.
Toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanması için
bütüncül politikaları hızla uygulamaya koyacağız!
Biz Cumhuriyet Halk Partili kadınlar, bugün 81
ilde, 973 ilçede tek ses olduk ve haykırıyoruz: 
EŞİT TEMSİL HAKTIR! HAKKIMIZI ALANA
KADAR MÜCADELEMİZ SÜRECEK!
Geliyor Gelmekte Olan!

Kanalımıza Abone Olmayı Unutmayınız...

Kars, Ardahan, Iğdır Bölgesi Veteriner
Hekimleri Odası Yönetim Kurulu
Başkanı Ercan Ödül Ardahan Üniver-
sitesi Nihat Delibalta Göle Meslek Yük-
sekokulu "Laborant ve Veteriner Sağlık"
bölümü öğrencileri ile bir araya geldi.
Meslek Yüksekokulu Müdürü Dr.
Öğretim üyesi Bora Topal ve Odamız
üyesi Dr. Öğretim üyesi Cemalettin
Ayvazoğlu'nun daveti üzerine
gerçekleştirilen etkinlikte Kars Bölgesi
VHO Başkanı Ercan Ödül, "Veteriner
Hekimlik ve Yardımcı Sağlık Hizmet-
leri" konusunda sunum yaptı. "Laborant
ve Veteriner Sağlık" bölümü

öğrencilerinin yoğun ilgi gösterdiği
etkinlik sonrasında Meslek Yük-
sekokulu Müdürü Dr. Öğretim üyesi
Bora Topal tarafından Başkan Ercan
Ödül'e "Teşekkür Belgesi" takdim
edildi.
Etkinlik sonrasında konuşan Kars, Arda-
han, Iğdır Bölgesi Veteriner Hekimleri
Odası Başkanı Ercan Ödül, "Bilindiği
üzere Odamızın merkezi Kars ili
olmasına rağmen Ardahan ve Iğdır İl-
lerinde de mesleğimizi tanıtmaya ve
faaliyetlerimizi sürdürmeye gayret ediy-
oruz. Bugün Ardahan Üniversitesi Nihat
Delibalta Göle Meslek Yüksekokulunda

Veteriner Sağlık Teknikeri adayı öğrenci
arkadaşlarımızla bir araya gelmenin
mutluluğunu yaşıyoruz” dedi.
Ödül, Veteriner sağlık alanında birlikte
emek verdiğimiz yardımcı sağlık per-
soneli meslek grubu Veteriner Sağlık
Teknikeri adaylarına, ülke ve bölge
hayvancılığı için önemlerini anlattı.
Ödül ayrıca etkinliğe nazik davetleri ve
ev sahiplikleri için Ardahan Üniversitesi
Nihat Delibalta Göle Meslek Yük-
sekokulu Müdürü Dr. Öğretim üyesi
Bora Topal ve Oda üyesi Dr. Öğretim
üyesi Cemalettin Ayvazoğlu'na teşekkür
etti. İHA

Öğrencilere veteriner hekimlik anlatıldı
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